

市一院新院区急诊科：

为急危重症患者提供 高效的“急诊一站式”服务

市一院新院区急诊科位于门诊楼一楼东侧，面积达3820平方米，布局科学高效，信息系统完善，担负起院前急救、院内急诊、重症监护、康复治疗四位一体的急诊救治任务。急危重症患者能够在同一层楼内完成检查、诊断、抢救、监护、治疗、手术等，真正体现了“急诊一站式”服务。其现代化、规范化、智能化的软硬件设施，为守护鹰城百姓的“生命线”筑起了健康屏障。

守护急危重症患者的生命健康

大年初二，52岁的郟县患者刘云华(化名)凌晨4时突发头痛，当地医院急查CT显示蛛网膜下腔出血，病情危急，与市一院新院区快速打通急诊转运网络。一个多小时后，患者转运至市一院新院区急诊科，接诊人员全程护航，绿色通道一路畅通，CTA检查显示：左侧颈内动脉后交通段动脉瘤。明确病因后，医生与患者家属沟通病情，急诊科、重症监护病区主任、主任医师李文带领神经介入团队为患者行急诊动脉瘤栓塞手术，快速、精准地解除了动脉瘤出血危机。术后，重症医学科无缝衔接监护、治疗，患者病情稳定后转入普通病房。新院区急诊团队以过硬的神经介入技术挽救了患者的生命。

近日，家住市城乡一体化示范区的患者李某突发头晕、左下肢活动不灵活、言语不清的症状，紧急由120送入市一院新院区急诊科。经卒中绿色通道快速行头部CT检查，结合症状初步诊断为大血管闭塞导致的急性脑梗死。



医护人员正在接听急诊电话 王俊豪 摄

时间就是生命，李文查看患者后，果断决定先行静脉溶栓。遂征得患者家属同意，立即给予阿替普酶针63mg溶栓治疗。同时头颈CTA检查提示左侧颈内动脉闭塞，李文再次与患者家属沟通，启动机械大血管开通取栓治疗。术后患者意识好转，在重症医学学科的监护下病情稳定后转入普通病房治疗。目前患者恢复良好，行走自如，已顺利出院。患者感激之至，说是市一院给了他第二次生命。

打造快捷、通畅、安全的救命通道

近年来，市一院先后成功完成国家高级卒中中心、中国胸痛中心、房颤中心、心衰中心认证，急危重症救治体系得以全面优化升级。作为四大中心急救体系的“排头兵”，新院区急诊科启用之时就依托于更加规范、高效的中心平台，发挥强大的“绿色通道”作

用，打造了护航百姓的快捷、通畅、安全的救命通道。

市一院新院区急诊科现有工作人员70人，开放急诊留观床位28张，重症监护床位46张(ICU39张，EICU7张)，急诊标准手术间一间。设有院前急救120分站，配备救护车3台(包括1台负压救护车、2台监护型救护车)。设置的5个标准化抢救单元中，配备了多功能抢救床、心肺复苏器、亚低温治疗仪、移动超声机、(有创/无创)呼吸机、移动呼吸机、脑电监测仪、脑氧监测仪、脑压监测仪、BIS监测仪、TCD、CRRT、纤支镜、体外膜肺氧合设备(ECMO)等抢救仪器

设备，急诊救治设施设备居于全省领先水平。

作为科室负责人，李文的学术兼职有河南省医学会神经修复专业委员会神经外科分会常务委员、河南省科普医学会神经重症分会副主任委员、河南省神经介入专业委员会委员、河南省卒中专业委员会委员、河南省神经外科青年委员会委员、河南省神经外科神经内镜专业委员会委员、平顶山市医学会神经外科专业常务委员、平顶山市医学会神经修复专业副主任委员。他还获得市卫生系统先进工作者、市青年科技奖获得者、市学术技术带头人等称号。(李莹)



医者大爱 情暖鹰城

——记2021“感动鹰城”年度人物、市第二人民医院检验科主管护师王二锦

(上接B1版)

作为一名共产党员，王二锦处处起模范带头作用。在2020年初新冠肺炎疫情暴发期间，根据该院党委的号召，王二锦第一时间报名参加支援抗疫预备队。在抽调到发热门诊抗疫期间，她穿着密不透风的防护服，为发热患者建卡、测体温、打条码、静脉采血等，每天工作近10个小时。

在支援发热门诊抗疫期间，王二锦连续3个月没休假，她吃、住、睡在医院，面对高风险操作毫无怨言。为了给更多发热患者完成采血化验，王二锦还把痛感较轻、采血量较少、操作简便的手指

末梢采血操作技术带到了感染科，大大提高了发热门诊接待能力和工作效率。

抗疫一线显担当

2022年1月初，郑州面临严峻的疫情防控形势，在这关键时刻，王二锦再次主动请缨，加入市二院核酸检测采样医疗队，与该院其余149位技术过硬、勇于担当的医护人员一起火速驰援省会。时值寒冬，冷风像刀子一样迎面刮过，手冻得红肿刺痛，但是在室外工作的王二锦凭借顽强的意志，争分夺秒地操作，确保每天按时完成核酸样本采集任务。

1月12日，包括王二锦

在内的14名队员前往金水区燕庄花园社区执行重点人群核酸样本采集任务。作为小组组长，王二锦在前往采集点的路上与该社区主任进行详细沟通，了解社区开设的站台及备用站台的数目和位置，根据实际情况迅速模拟人员分配。抵达重点人群采集点后，队员们迅速到位第一时间顺利开展采集工作。7天的支援时间，王二锦和队员们共完成了389098人次的样本采集量，圆满完成了上级交给的支援任务。

付出就有回报，多年来，王二锦坚守岗位、尽职尽责，赢得了患者及其家属

的一致称赞，得到了领导和同事的高度评价，也获得了多项荣誉：2016年荣获“单人徒手心肺复苏术”技能竞赛二等奖；2019年荣获“市二院优秀党员”；2020年荣获“市优秀护理工作”“市二院先进工作者”；2021年荣获“优秀共产党员”；近日又荣获2022“感动鹰城”年度人物。

面对成绩，王二锦表示，作为一名共产党员，她做的事情微不足道，而党和政府及社会各界却给了她很高的荣誉，这让她无比感动和荣幸。她会在这些光环的激励下加倍努力，为患者和社会作出更大的贡献。

总医院护师岳丽君 在省第一届护理 技能竞赛中获佳绩

本报讯2月16日至17日，河南省第一届护理技能竞赛在郑州大学第一附属医院郑东院区医学模拟中心举行。来自全省的24支代表队171名选手入围比赛，平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)脊柱骨科护师岳丽君在比赛中脱颖而出，荣获个人三等奖。

据悉，竞赛由省卫健委、省总工会联合举办，郑大一附院承办。竞赛设立理论考核和技能操作考核两个部分。比赛前期，各个市区进行了选拔赛、初赛。

在总医院选拔赛时，岳丽君凭借着扎实的理论知识与娴熟的操作技能顺利进入市级比赛。经过紧张激烈的角逐，岳丽君以优异的成绩参加省级比赛并荣获个人三等奖。

总医院护理部负责人介绍，此次护理技能竞赛的举办给优秀的护理人员提供了良好的平台，同时也是对总医院护理团队的一次检阅和促进。未来，该院将继续努力，不断加强全院护理人员理论知识水平提升、护理技能操作培训。通过以考促学、以考促练，不断强化护理人员的理论及技能基本功，持续提升全院护理人员的服务能力、专业素养，为患者提供更有质量、更加安全的优质护理服务。(李莹 李佩佩)

患者送锦旗感谢 总医院心内二区 医护人员

本报讯2月17日，患者周庆(化名)将“医德高尚 为民解忧 医术精湛 名扬四海”的锦旗送到平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)心血管内科。次日下午，周庆又到总医院宣传科，将一封“超大号”感谢信送到负责人手中，激动地表达着对总医院心血管内科二区主任朱志勇及全体医护人员的感谢之情。

据了解，周庆今年65岁，2月10日下午突发心口疼痛、呼吸困难、大汗淋漓，紧急呼叫120，被送到总医院急诊科进行急诊处理后转入心血管内科二区。

由于病情危急，接到患者后，朱志勇立即组织相关人员快速制定治疗方案。经急诊行造影检查显示：患者大血管出现95%堵塞，其中一根还是堵塞面积超长的弥漫性堵塞。这种情况下，患者的心脏随时面临停止跳动的危险，给介入手术操作带来极大的难度和风险。朱志勇带领团队临危不乱，于手术台上再次调整方案，历经一个多小时手术，将患者从死神手中抢了回来。

痊愈出院后，周庆一直挂念着总医院心内二区的医护人员，回想起自己住院时的情景，他感叹：“当时我因病心情不好，对医生护士总是冷言冷语、乱发脾气。但医护人员却总是对我温声细语、耐心开导，像家人一样给予温暖，让我觉得以前的很多看法和做法很不妥当，想对你们说声对不起。”(李莹)